

# 保险业前5月揽原保费收入2.43万亿元

同比增长5.51%

近日,银保监会发布今年前5个月保险业经营情况数据表。数据显示,保险业今年前5月累计实现原保险保费收入2.43万亿元,同比增长5.51%,而去年同期同比增长5.54%。

国泰君安证券研究员刘欣琦指出,前5月保险行业累计原保险保费增速趋缓,险种保费增速均呈现下滑。主要由于三大险种的5月单月累计保费环比增速均延续放缓。具体来看,5月单月寿险业务原保险保费收入1473亿元,同比增长1.5%(2020年同期为-1.3%)。寿险单月由负转正,预计主要因为部分险企在短期重疾销售难度加大的背景下通过差异化产品策略满足客户的财富管理需求(如两全险、年金险)。健康险原保险保费收入566亿元,同比下降0.7%(2020年同期为

6.1%)。刘欣琦指出渠道改革将成为解决重疾销售难题的最重要影响因素。另外,意外险5月单月实现原保险保费收入47亿元,同比下降10.0%(2020年同期为-7.1%)。

从人身险经营情况来看,今年前5月累计实现原保险保费收入1.94万亿元,同比增长7.64%,较2020年同期增速提升1.76个百分点。其中,寿险业务实现原保险保费收入1.45万亿元,同比增长6.17%;健康险业务实现4427亿元,同比增长12.73%;人身意外伤害险实现527亿元,同比增长7.77%。

从财险业务的经营情况来看,今年前5月累计实现原保险保费收入4904亿元,同比下降2.17%,2020年同期则同比增长4.33%。

分险种来看,今年前5月财险业务中的保证保险

与机动车辆保险增速依旧为负。保证保险今年前5月实现原保险保费收入210亿元,同比下降31.82%;机动车辆保险实现3140亿元,同比下降7.27%。

“综改限制财险行业保费增长,长期预计龙头险企车险市场占有率稳中有升”,刘欣琦表示,车险综改后的车险保费增速依然是制约行业增长的主因,预计负增长将延续到9月综改一周满期,随着各地监管机构加强费用管控,及中小险企保单年综合成本率的不断提升,主要大型险企的市占率将呈现稳中有升;而非车险方面主要由健康险、意外险、家财险和责任险贡献增长。

看其余险种,健康险依旧是增速“排头兵”,今年前5月累计原保险保费收入866亿元,同比增长

31.41%;意外伤害险、家庭财产险、责任险、农业险、工程险也同样实现双位数增长,分别同比增长26.57%、22.73%、22.56%、17.80%、17.19%;今年前5月依次实现原保险保费收入262亿元、54亿元、478亿元、397亿元以及75亿元。另外,企财险实现个位数增速,今年前5月实现原保险保费收入276亿元,同比增长7.81%。

除此之外,赔付支出方面,今年前5月累计支出6360亿元,同比增长23.52%。

资金运用方面,截至今年5月末,保险资金运用余额22.81万亿元,其中银行存款为2.65万亿元,占比11.62%;债券为8.47万亿元,占比37.12%;股票和证券投资基金为2.96万亿元,占比12.98%。

(郭伟莹 程宇楠)

## 人保财险 平顶山市分公司 被评为市第三届 脱贫攻坚鹰城 榜样先进集体

本报讯 日前,人保财险平顶山市分公司荣获市第三届脱贫攻坚鹰城榜样先进集体称号。

近年来,该公司主动发挥派出单位的后盾作用和驻村人员的先锋作用,在不断巩固和扩大脱贫攻坚成果的同时,进一步补短板、强弱项,依托上级政策,大力支持扶贫产业发展,确保贫困群众产业全覆盖,壮大了村集体经济,增加了贫困群众收入。

下一步,该公司将切实发挥国企的责任和担当,将各项工作落到实处,在助推乡村振兴中再立新功。

(樊相锋)

## 人保财险平顶山市分公司开展慰问老党员活动

本报讯 近日,在党的百年华诞即将到来之际,人保财险平顶山市分公司开展慰问老党员活动,为老党员送去“光荣在党50年”纪念章,并送上慰问品和美好祝愿。

每到一户,慰问组都详细询问老党员的身体状况和生活情况,并感谢他们为保险事业作出的贡献。老干部接过沉甸甸的纪念章,纷纷表示,这是党对老党员的关爱和厚待,他们将不忘初心、牢记使命,为党的事业发挥余热、贡献力量。

慰问期间,该公司党委及区县支公司党支部共为全系统13名党龄满50年的老党员送去了纪念章(如图)。(吕杨文/图)



## 学习先进 崇尚先进 争当先进 河南银保监局表彰“两优一先”

本报讯 6月24日,河南银保监局召开庆祝建党100周年暨表彰大会。平顶山银保监分局局长杨建设、市保险协会党支部书记何强等参加视频分会会议。

会上,在党50年的老党员和“两优一先”代表上台领奖,新党员、“两优一先”代表发言。

河南银保监局党委书记、局长秦汉锋对全省银保监系统广大党员干部提出殷切期望,并以“回顾百年苦难辉煌党史 铭记传承红色基因”为主题讲授党课。他指出,百年党史就是一部理论创新的历史,就是一部砥砺奋斗的历史,就是一部践行初心使命的历史,就是一部不断

自我革新的历史,就是一部从严管党治党的历史。全体党员干部要汲取红色金融党史经验,确保金融正确方向,始终高度重视金融工作,始终坚持党对金融工作的集中统一领导,始终秉持金融为民宗旨,始终注重金融改革创新,始终坚定扩大金融开放。

此次会议表彰了先进,树立了典范,营造了学习先进、崇尚先进、争当先进的良好氛围,为推动全省银保监系统党史学习教育扎实开展,引导全省各级党组织和广大党员干部坚定信心、凝神聚力、奋发有为,为推动全省银保监系统党建工作迈上新台阶奠定坚实基础。(韩亚奇)

## 珍爱生命 远离火灾 泰康人寿举办 消防安全培训

本报讯 为增强全体员工的消防安全意识,普及消防知识,提升火场自救能力,6月22日,泰康人寿平顶山中心支公司邀请河南专安消防宣教中心的章姣姣教官,在该公司会议室举办消防安全知识培训。

章姣姣结合近年来全国各地的火灾事故案例,通过展现事故现场的图片、视频等,让大家对火灾的严重危害有了直观体会,深切感受到“消防安全,人人有责”的重要性。

随后,章姣姣从家庭消防知识、火场自救、火场逃生、灭火器的分类及使用等方面,全面介绍了日常生活中应该注意的消防安全细节以及如何预防火灾,提醒大家要提高警惕、高度重视,积极主动做好单位和家庭的消防安全工作。

现场,章姣姣还演示了灭火器、灭火毯、紧急多功能救援棒、防毒面具等消防工具的使用方法,重点讲解了灭火、逃生技能,并提醒大家常备灭火工具。

此次消防安全培训进一步提高了该公司员工的消防安全意识和对消防安全工作的重视,增强了预防、处置火灾事故以及自防、自救的能力,提升了该公司的消防安全工作水平,为确保该公司安全经营提供了有力保障。

(张克立)